

Честь и слава труженикам сельского хозяйства, успешно выполнившим планы и социалистические обязательства по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 47-й годовщине Великого Октября)



Ксения Васильевна Жирикова — старейшая работница совхоза «Сосновский», передовая доярка. Она имеет наибольшие надои по ферме. Красный вымпел «Передовой доярке бригады» постоянно прописан в ее группе.

На снимке: К. В. ЖИРИКОВА.

На предоктябрьской вахте обязательства пересмотрены

Победа, достигнутая перед праздником, приносит двойную радость: от того, что выполнено задание, и от того, что чувствуешь — страна получила трудовой подарок.

Труженики совхоза им. Куйбышева хорошо поработали в этом году. Они сумели перевыполнить план продажи картофеля, овощей. А недавно одержали еще одну славную победу — совхоз сдал 870 центнеров мяса при годовом плане в 860.

С небывалым подъемом трудятся нынче доярки и скотники дойных гуртов. В начале года коллектив животноводов брал на себя нелегкое обязательство — надоить от каждой фуражной коровы по 2600 кг молока. Но при подведении полугодовых итогов труженики ферм решили пересмотреть свои обязательства и наметили получить по 2700 кг молока от коровы.

В период пастбищного содержания скота каждый скотник, доярка следили, чтобы животные были сыты, напоены. С наступлением холода без особой суеты перевели коров в помещения. И скот сразу же стал получать полный рацион — заранее создали необходимый запас кормов, пустили в действие кормокухни.

Безусловно, валовой надой в эти дни не-

сколько уменьшился — большая часть коров пошла в запуск, но все же дояркам удалось и в октябре получить по 205 кг молока на фуражную корову.

Встречая всенародный праздник Великого Октября, животноводы гордятся своими успехами. Бригада дойного гурта (бригадир В. И. Шерин) уже перекрыла годовое задание по производству молока. На каждую из 130 коров надоено по 2757 кг молока. Это замечательный показатель!

В совхозе немало доярок, уже выполнивших повышенное годовое обязательство, и скотников, способствующих решению этой важной задачи. Это доярки Нина Платоновна Гончаренко, надоившая по 2721 кг молока, дояр Николай Маркович Жаворонков — по 2594 кг, а Мария Дмитриевна Бледных сумела получить от каждой из 27 коров по 2840 кг молока.

Скотники Иван Гордеевич и Андрей Вильгельмович Штайгер обеспечили надой по гурту в 130 коров 2757 кг молока от каждой коровы.

47-ю годовщину Великого Октября труженики совхоза встречают достойными трудовыми подарками.

М. ЕГОРОВ.

Больше нормы

Рабочие второго отделения совхоза «Осинниковский» решили к 7 ноября подвезти к фермам 300 тонн сена. Этого количества достаточно для кормления скота в течение двух месяцев. В эти предпраздничные дни особенно хорошо трудятся трактористы Иван и Алексей Пупины, Кирилл Шмырин, Семен Павлов. Недавно, например, братья Пупины за день на двух тракторах доставили к фермам 40 тонн сена, значительно перевыполнив задание.

Борьба за перевыполнение сменных заданий на вывозке кормов во втором отделении продолжается.

Л. ДАВЫДОВ,
механик.

На линейку готовности

У наших ремонтников в предпраздничные дни особое трудовое настроение. Радоваться есть чему — в октябре из мастерских вышли 11 отремонтированных тракторов при обязательстве 10. До праздника будут готовы еще два трактора.

На 150 проц. выполнен план ремонта зерновых сеялок. Их подготовлено 30 штук при плане 20. Готовы к работе 12 плугов, 10 кукурузных сеялок, шесть культиваторов, шесть силосных комбайнов.

Сегодня в мастерских совхоза 10 тракторов. Ремонтируют их узловым методом. Отлично рабо-

тают тт. Мохов и Чернавцев. После окончания одиннадцатилетней школы они приобретали трудовые навыки у опытных слесарей.

Сейчас Мохов успешно трудится на узле по ремонту поршневой группы, Чернавцев — на ремонте головок блока, муфт сцепления, масляных насосов и фильтров.

В группе по ремонту моторов пример в труде показывает Д. Е. Пономарев; кузнец Э. Р. Шульц ежедневно выполняет задания на 120—130 проц.

Н. МОСИН,
гл. инженер
совхоза «Черкасовский».

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 132 (423) | Четверг, 5 ноября 1964 года | Цена 2 коп.

ВСТРЕЧИ В ЦК КПСС

31 октября в ЦК КПСС состоялась встреча представителей Коммунистической партии Дании — председатель партии Кнуд Есперсен, член Политбюро ЦК КПД Вилли Карлсон. Представители обеих партий обменились мнениями по широкому кругу вопросов, представляющих взаимный интерес. В ходе беседы была подчеркнута актуальность для обеих партий борьбы за мирное сосуществование государств с различным социальным строем, за мир и разоружение, за демократию и социализм. Было подтверждено, что обе партии и вперед будут прилагать все усилия для укрепления единства и сплоченности международного коммунистического движения на незыбловой основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, Декларации и Заявления московских Совещаний 1957 и 1960 гг.

Беседа прошла в товарищеской обстановке, в духе взаимопонимания и дружбы.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГЭС — В СТРОЮ

Дал промышленный ток второй, последний агрегат Центральной ГЭС — одной из семи станций Вахшского энергетического каскада. Ее энергия влилась в единую энергетическую систему Южного Таджикистана. Свой трудовой успех энергостроители горного края посвятили сорок седьмой годовщине Великого Октября.

(ТАСС).

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Разбазаривают корма

Рейдовая бригада «Комсомольского прожектора» обнаружила в совхозе «Сидоровский» вопиющие факты небрежного хранения и использования кормов на фермах.

Правда, кормов нынче во втором отделении заготовили достаточно. Но это не значит, что их нужно бесхозяйственно использовать. Сено раскидано у скотных дворов. Силос, приготовленный несколько дней назад, свалили прямо у входа в помещение, по нему ходят скот и люди. И никому в голову не придет, чтобы прибрать его к месту. Концентраты тоже рассыпаются под ноги животным при раздаче. До этого никому нет дела. И как результат — положенные по рациону корма не полностью поступают животным. Надои от этого снижаются. В сутки они составляют только 3,6 килограмма от коровы.

П. ЛОБЫШЕВ, С. ЯМ-КИНА, Н. АНОШКИНА, члены районного штаба «Комсомольского прожектора».

Сводка о надоях молока в совхозах и колхозах производственного управления за 3 ноября 1964 года (в кг на одну фуражную корову).

Совхозы:	
«Плодопитомник»	6,0
«Безруковский»	4,6
«Притомский»	4,0
«Сосновский»	4,0
«Таштагольский»	3,9
«Сидоровский»	3,6
«Бурлаковский»	3,4
«Зенковский»	3,3
«Осинниковский»	3,0
«Черкасовский»	2,9
«Ильинский»	2,7
«Партизан»	2,7
«Угольщик»	2,6
«Луч»	2,5
«Кузедеевский»	2,3

Колхозы:	
им. Димитрова	4,3
«Вперед»	3,0
По управлению	3,3

Наш „секрет“

Первое отделение совхоза «Черкасовский» сравнительно неплохо закончило уборочную. Довольно хороших производственных показателей добиваемся мы сейчас. За девять месяцев по отделению надоено на корову 1462 кг молока (план года — 1800 кг). Урожайность зерновых с гектара составила 11,9 центнера (план — 11,8), а в бригаде № 3 получили по 14 центнеров. Добиться таких показателей нам позволило активное участие в решении производственных вопросов со стороны коммунистов. Все они имеют партийные поручения и добросовестно выполняют их.

Например, скотники Н. А. Акулов и М. А. Паршуков постоянно участвуют в работе группы содействия партийно-государственному контролю. Летом они систематически проверяли, правильно ли ведется пастбища, достаточно ли воды получает скот, как отдыхает. Когда начался стойловый период, контролеры стали обращать внимание на расходование кормов. Последнюю проверку в животноводческих бригадах они провели недавно (Акулов — в первой, Паршуков — в третьей), отметили хорошее, сделали ряд замечаний, которые сейчас устраивают. Сами скотники в работе являются примером.

Тов. Акулов прибыл в наш совхоз два года назад, был разнорабочим. Но в первой бригаде первого отделения трудно было со скотниками. Его перевели на эту должность. Тов. Акулов работает честно и добросовестно. Гурт, за которым он ухаживает, имеет наивысший надой в бригаде.

Звеньевой картофелеводческого звена Дмитрий Кузьмич Макашов контролировал качество полевых работ, начиная с зяблевой вспашки и кончая уборкой. Коллектив, состоящий из четырех механизаторов и обслуживающий два трактора, вырастил на 155 гектарах по 97,7 центнера картофеля. Механизаторы обошли без применения ручного труда.

Иван Борисович Федосов из-

бран секретарем партийной организации первого отделения второй раз. В октябре нынешнего года он стал членом парткома совхоза. Тов. Федосов работает электриком в отделении № 1. К работе относится добросовестно, не считается со временем. Если ночью или днем случится авария в электросети или в моторах, он устранит ее быстро и качественно.

Михаил Мартынович Олянин заведует школой в деревне «Серп и молот». Он регулярно выпускает стенную газету, не менее двух раз в месяц. В ней освещает работу передовиков производства, сообщает о намеченных партийной организацией и администрацией мероприятиях, об их выполнении, подвергает резкой критике лодырей и нарушителей дисциплины. В сентябре тов. Олянин избран членом бюро партийной организации первого отделения. К выступлениям газеты в отделении прислушиваются, похваляют, высказанную в ней, ценят.

Например, однажды Михаил Мартынович узнал, что передовые трактористы бригады № 1 тт. Мальцев и Седякин в беседе с товарищами высказали обиду:

— Сколько ни работай, похвалы не дождешься. Всем один почет!

Эти механизаторы заслуживали благодарности за свой труд. И Михаил Мартынович написал о них заметку. Трактористы остались довольны. После выхода газеты в свет тов. Мальцев и его напарник тов. Седякин стали трудиться еще лучше. Они всегда перевыполняют нормы выработки и ведут себя дисциплинированно. Участвует в выпуске стенной газеты и «боевых листков» коммунист бригадир животноводов В. С. Иноzemцев.

Дела показывают, что партийная организация боеспособна только тогда, когда все члены ее имеют поручения.

Д. ПАРШУКОВ,
бухгалтер первого отделения
совхоза «Черкасовский»,
редактор стенной газеты.

ПОПОЛНИЛИ ЗНАНИЯ

Состоялся семинар секретарей парткомов, первичных партийных организаций совхозов, колхозов, предприятий и учреждений нашего района. Вновь избранные партийные руководители получили знания, которые необходимы им в работе.

Заместитель секретаря парткома производственного управления тов. Чевычалов провел беседу «Первичная партийная организация — основа партии». «Партийная организация и руководство соревнованием за коммунистический труд» — так назывался доклад, сделанный заведующим идеологическим отделом парткома управления тов. Н. Стариковым. Редактор газеты «Сельская правда» тов. Северный говорил о низовой печати.

С большим вниманием участники семинара прослушали выступления работников парткома тт. Казаковой, Данилова, Андреева, которые проинструктировали их по оформлению дел вступающих в партию, принятию членских взносов, учету коммунистов.

После общей части собравшиеся работали по секциям. Секретари партийных организаций школ, училищ и техникумов говорили о комсомольской и пионерской работе. Секретари партийных организаций перерабатывающей промышленности и торговли заслушали сообщение об итогах работы за девять месяцев и задачах на будущее. Поделились опытом по руководству социалистическим соревнованием. Секретари партийных организаций совхозов и колхозов анализировали планы работы на ноябрь и декабрь.

Почти в каждой семье имеются школьники. Женский совет и его актив считают работу с детьми одной из главных для себя. Принуди-

тельные меры при этом редко приносят желаемые результаты. Это мы учтем. Когда ребёнок чувствует доверие, он более старательно выполняет указание старших, меньше нарушает порядок в школе и в общественных местах, вежлив и внимателен в обращении со старшими.

Юра Зырянов рано лишился родителей, воспитывался у бабушки. Контроля за ним никакого не было, и мальчик по существу был предоставлен самому себе. По своему характеру Юра живой, сообразительный, любит командовать сверстниками. Учитывая эти качества, Юре стали по-

ДОВЕРИЕ

дается он успешно, дисциплинирован, общественник.

Или взять другой пример. Миша С. воспитывается в семье, где мать злоупотребляет спиртными напитками и до недавнего времени совершенно не уделяла времени сыну. Мы поговорили с матерью, предупредили ее: если она будет пьяствовать, то поставим вопрос о лишении ее материнских прав.

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ЖЕНСОВЕТА

Внимательно мы отнеслись к Мише. Нынче к лермонтовским дням школьники готовили пьесы. Одну роль поручили этому мальчику, он хорошо ее выучил. На пионерском соревновании недавно Миша попросил разрешить ему горнить. По правилам эта часть оказывается лучшим ученикам. Но старшая пионервожатая М. И. Левченко сделала исключение и удовлетворила просьбу мальчика.

Доверие хорошо сказалось на дальнейшем поведении школьника. После соревнования он участвовал в играх, одергивал нарушителей. Сейчас Миша — частый гость в библиотеке, где помогает подключивать книги, готовить монтажи.

У нас в селе пять улиц. Женский совет за каждой из них закрепил группу членов совета по работе с детьми. Так, например, на улице имени нашего воспитанника Героя Советского Союза Березина работают учительница Н. Баева, члены совета П. Ласкина, А. Тимофеева, Н. Пономарева. По существующим школьным правилам учащиеся, занятые в школе в первой смене, имеют свободное время с 7 до 9 часов вечера. Вторая смена с 9 до 11 утра готовится к урокам, а с 11 до начала занятий — свободна. Таким образом, с 4 до 7 часов вечера и с 9 до 11 утра на улице не должно быть школьников. В это время они готовятся к урокам.

Мы не ставили самоцелью дежурить в эти часы на улице. Но поскольку в совете более 70 женщин, то кто-нибудь из них обязательно бывает на улице и если увидит школьника, то непременно остановит его и спросит, почему он не готовится к урокам. Это расписание внеклассной работы школьника известно и всем родителям. Они стараются не да-

вать детям в это время никаких поручений, следят, чтобы ребята готовились к занятиям.

В каждой школе большинство детей хорошо учится, строго соблюдает порядок. Но есть и такие, которые не слишком придерживаются этих правил. С такими детьми мы работаем индивидуально.

На время учебного года в село приезжают многие школьники из поселков колхоза. Обычно они останавливаются по три—пять человек на частных квартирах. Такие квартиры находятся под особым контролем женсовета. Хозяйка дома и один из членов совета следят, чтобы дети строго выполняли распорядок дня, хорошо готовились к урокам и не имели двоек. Как правило, такой контроль позволяет добиваться, что все школьники, живущие вдали от родителей, также успешно осваивают программу.

С начала учебного года женщины нашего села настойчиво борются за то, чтобы заполнить досуг детей интересными играми, беседами. И следует отметить, что некоторые сдвиги в этом отношении есть. Каждую субботу и воскресенье мы отдаем наш клуб в распоряжение детей. Вот, например, что было у нас только в октябре. 7-го числа состоялся праздник урожая, 10 — вечер старших школьников, 18 — «Клуб интересных встреч».

Как правило, вечера школьников мы проводим с таким расчетом, чтобы там присутствовали дети примерно одного возраста. Обычно в субботу мы проводим вечер со старшими классами, а в воскресенье днем — с учениками младших классов.

Вся эта работа помогла снизить число нарушений правил внутреннего распорядка школы, а также в общественных местах. Я не называю здесь фамилий всех наших активистов, — для этого потребовалось бы слишком много места, так как только в совете по работе среди детей участвуют, как сказано выше, более 70 женщин. Каждый интеллигент, специалист сельского хозяйства, колхозница активно принимают участие в воспитании подрастающего поколения. Именно в этом и успех плодотворной работы среди подростков.

Е. ЛОШКАРЕВА,
председатель женсовета
села Костенково.



Новый кинескоп модели «47ЛК2Б» начал выпускать Московский электроламповый завод.

Покупатели останутся довольны новой телевизионной трубкой. Ее размер по диагонали — 47 сантиметров. В отличие от существующих, новая трубка обладает повышенной разрешающей способностью — до 1000 линий (тогда как у старых — 600). Срок службы ее значительно больше, повышенная яркость изображения позволяет смотреть передачи даже при дневном свете в комнате. Новый кинескоп безопасен в транспортировке, в монтаже, хранении и эксплуатации. Первые кинескопы уже отправлены в московский радиозавод.

На снимке: технолог цеха кинескопов А. Петровичева с новым кинескопом «47ЛК2Б».

Фотохроника ТАСС.

Учатся завучи

В Кузедееве состоялся семинар завучей школ Кузедеевского куста. Участники его прослушали доклад завуча Аильской 8-летней школы тов. Ивановой «Работа классного руководителя» и сообщение классного руководителя 8 класса Аильской школы тов. Федина о развитии самостоятельности у учащихся.

Затем завучи присутствовали на классном ча- се в 5 «а» классе у преподавателя т. Сухих и на отрядном собрании в 5 «б» классе у т. Шубиной.

Тов. Сухих провела классный час на тему «Береги минуту». Над классной доской выведен лозунг «Минута час бережет». Учительница и учащиеся на примерах из нашей действительности показали цену времени. За минуту ученица написала два предложения на доске. Ученики подсчита-

ли, что из материала, выпускаемого за минуту нашими фабриками, можно сделать платья для всех учащихся крупной средней школы.

Хорошо прошел сбор пионерского отряда у классного руководителя т. Шубиной на тему «Русский художник Су-

иков». После линейки и краткого вводного слова классного руководителя пионеры рассказывали содержание картин «Утро стрелецкой казни», «Боярыня Морозова», «Переход Суворова через Альпы» и др. Затем пионеры показали свою художественную самодеятельность и игры.

Сбор прошел оживленно и весело. **М. БОРИСКИН,** инспектор района.

Белок восполнен

Для увеличения производства молока и нормального развития плода корова должна получать необходимое количество белка. Но его мало в сиоле, еще меньше — в соломе. Как его восполнить?

Побывавшие в совхозе «Зенковский» с проверкой хода зимовки скота животноводы совхоза «Луч» увидели, что соседи заботятся о том, чтобы все поголовье получало корма, обогащенного переваримым белком.

Почти на всех фермах совхоза «Зенковский» можно увидеть много полезного. Во-первых, все коровы и большая часть молодняка крупного рогатого скота получают только хорошо запаренную солому, сдобренную изрядной порцией концентратов. Это в значительной степени повышает усвоемость грубых кормов.

Всюду на фермах четко наложено скармливание карбамида. Главный зоотехник Б. И. Вороншин и главный ветврач В. Г. Зимин разработали методику скармливания этого препарата для каждой фермы и строго следят за ее выполнением. Ответственные за скармливание ветфельдшеры или бригадиры приготовляют раствор карбамида и по норме раздают его дояркам. Те опрыскивают им сиол. Вначале давали 20 г карбамида на корову, сейчас — до 100 г. Это позволило пополнить рацион животных переваримым белком, а в итоге — поднять надо.

Соседям из «Луча» понравилось и то, что все скотные дворы у зенковцев хорошо утеплены, побелены. Все коровы получают воду только с автопоилок.

В. НАХАЕВА,
зоотехник управления.

„Хочу новую машину!“

Урожай готовится сегодня

Хорошо очищенные семена осенью лучше хранятся зимой. Да и подрабатывать зерно в теплую погоду удобнее, меньше затраты.

Знают об этом в колхозе «Вперед», но непростительно медлят. А это ведет не только к излишним затратам, но и к порче семян.

В шестой бригаде ее руководитель П. И. Самодуров в результате частных пьянок запустил работу, не следил за хранением, очисткой семян. Семенное зерно, хранившееся под навесом без стен, подмокло, и 150 центнеров семян пришло в негодность.

В неукрытом и неутепленном овощехранилище 200 тонн картофеля мокнет, начинает примерзать. Акт на порчу зерна уже поступил вправление колхоза. Надо надеяться, что виновник П. И. Самодуров понесет наказание, а правление примет срочные меры к тому, чтобы не допустить окончательной порчи семенного картофеля.

1500 центнеров семян зерновых вместе с сорняками хранят-

БЕЗРУКОВЦАМ НАДО ПОДТЯНУТЬСЯ

В начале года животноводы совхозов «Безруковский» и «Притомский» заключили договор о социалистическом соревновании за получение высокой продуктивности скота.

На днях животноводы совхоза «Безруковский» побывали в первом отделении совхоза «Притомский».

После детального осмотра скотных помещений работники ферм собрались, чтобы обсудить итоги. Было отмечено, что в прошлом году притомцы отставали по надоям молока от безруковцев. А теперь в первом отделении совхоза «Притомский» за девять месяцев при плане в 1630 кг получено по 1867 кг, или на 500 кг больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Прибавка валового надоя составила 231 тонну на сумму 27 тысяч рублей. Второго октября животноводы рапортовали о досрочном выполнении годового обязательства по надою молока. Передовая доярка Мария Паршина за девять месяцев получила по 2140 кг молока, Вера Фомина — 2049, Екатерина Шварц — 2009, Тамара Виноградова — 1906 кг.

Сейчас на отделении среднесуточный надо молока от коровы составляет 4,8—5 кг. В прошлом году в это время надавали только по 2 кг. Значительный прирост по надоям дал возможность совхозу уже 20 октября выполнить годовой план продажи молока государству на 101,5 процента. Однако возможности используются далеко не все. Запаривание грубых кормов и их сдабривание не организованы. Не пустили в работу дрожжевальную установку. Из четырех коровников только в двух установлено механическое доение. Некоторые доильные аппараты находятся в антисанитарном состоянии. В рационе отсутствуют карбамид, пророщенное зерно.

В первом отделении совхоза «Безруковский» надоено на 350 кг меньше прошлогоднего. Низкую продуктивность скота безруковцы объясняют тем, что у них не ведется улучшение породности стада. Но есть и другие причины. Во время взаимопроверки было обнаружено, что здесь нарушают распорядок дня. Утреннюю дойку начали с опозданием на целый час. Дой-

ка проходила в спешке, большинство доярок было без халатов. Вымы коров подмывается холодной и грязной водой.

Безруковцам надо многое сделать, чтобы догнать соседей по надою молока.

П. АНДРЕЕВ,
инспектор-партрорганизатор.



ВАГОНЕТКА-ЛЮЛЬКА НА ПТИЦЕФЕРМЕ

Установку для сбора помета и механической погрузки его на автосамосвалы изготовили работники Томилинской птицефабрики. Она не только значительно улучшает условия труда рабочих, но и дает большую экономию средств — 4,8 тысячи рублей в год в цене на 110 тысяч кур-несушек.

По принципу своей работы установка напоминает отгрузку угля в шахтных забоях. Тот же подземный туннель. Но здесь он проложен под зданием цеха в утепленном тамбуре. При этом часть его выходит за стены здания. Та же вагонетка — металлическая люлька емкостью в 1,5 тонны на четырехколесной тележке, передвигающейся вдоль туннеля по рельсам.

Весь процесс загрузки и разгрузки ее в автосамосвал длится 4 минуты. (ТАСС).

Среди животноводов совхоза «Осипниковский» доброй сладкой пользуются доярки Ксения Арманова и Мария Дорошевич. Они первыми в хозяйстве выполнили годовой план надоя и уже второй месяц работают в счет 1965 года.

Еще учеником начальной школы Коля мог часами наблюдать, как, громыхая гусеницами, проходили в сторону полей тракторы. Повзрослев, он частенько не заметно от матери уходил из дома на ближайший стан тракторного отряда и там засиживался допоздна, глядя, как налаживают машины. Все интересовало мальчика: и что гудит внутри трактора, и для чего эти рычаги и кнопки. А когда однажды добродушный дядя Саша, с кем частенько удавалось Коле сидеть рядом в кабине трактора, позволил занять рабочее место и вести машину (сам дядя Саша сел рядом и закурил), радости не было предела. С того момента Коля решил во что бы то ни стало овладеть специальностью механизатора.

Шли годы, мечта не покидала Колю. И вот, окончив 8 классов, Николай Владовский по командировке дирекции совхоза «Угольщик» зачислен в профессионально-техническое училище на двухгодичное обучение.

Год учебы позади. Николай мечтает:

— Окончу училище, буду работать и заочно учиться в техникуме.

Можно не сомневаться — свое слово он сдержит.

В. МОСКОВСКИХ,
преподаватель училища
механизации № 2.

Пос. Школьный.

Среди животноводов совхоза «Осипниковский» доброй сладкой пользуются доярки Ксения Арманова и Мария Дорошевич. Они первыми в хозяйстве выполнили годовой план надоя и уже второй месяц работают в счет 1965 года.

НА СНИМКЕ: К. Ф. АРМАНОВА (слева) и М. И. ДОРОШЕВИЧ.

Фото В. Меренкова.

Он достигнет цели

еще учеником начальной школы Коля мог часами наблюдать, как, громыхая гусеницами, проходили в сторону полей тракторы. Повзрослев, он частенько не заметно от матери уходил из дома на ближайший стан тракторного отряда и там засиживался допоздна, глядя, как налаживают машины. Все интересовало мальчика: и что гудит внутри трактора, и для чего эти рычаги и кнопки. А когда однажды добродушный дядя Саша, с кем частенько удавалось Коле сидеть рядом в кабине трактора, позволил занять рабочее место и вести машину (сам дядя Саша сел рядом и закурил), радости не было предела. С того момента Коля решил во что бы то ни стало овладеть специальностью механизатора.

Шли годы, мечта не покидала Колю. И вот, окончив 8 классов, Николай Владовский по командировке дирекции совхоза «Угольщик» зачислен в профессионально-техническое училище на двухгодичное обучение.

Год учебы позади. Николай мечтает:

— Окончу училище, буду работать и заочно учиться в техникуме.

Можно не сомневаться — свое слово он сдержит.

В. МОСКОВСКИХ,
преподаватель училища
механизации № 2.

Пос. Школьный.



НА ВЫСТАВКЕ ДОСТИЖЕНИЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

Селу — универсальную технику

Представьте себе машину, на которой можно высевать семена свеклы, проса, гречихи, бобов, фасоли с одновременным внесением удобрений, а с появлением всходов проводить уход за ними: шаровку, рыхление, подкормку. Какой колхоз или совхоз откажется от такой сялки?

А она уже существует. Универсальную сеялку-культиватор-растениепитатель «2СТСН-6А» можно увидеть среди других новинок техники на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

Большой объем работ можно выполнять с помощью культиватора «КРН-4,2»: проводить предпосевную и междуурядную обработку почвы, вносить минеральные удобрения, окучивать растения, нарезать поливные борозды.

Большой интерес у механизаторов — экскурсантов вызывает картофелеворубочный комбайн. Новое в их конструкции состоит в том, что они способны убирать и свеклу, и морковь, и лук — корнеклубнеплоды, на которые до сих пор тратится много ручного труда. Агрегат «КГП-2» может быть использован и в качестве подборщика при раздельной уборке картофеля и корнеплодов. За один сезон машина экономит более 3,4 тысячи рублей.

Кто не знает, насколько трудеомеханика борьба с сорняками. И вот создана машина ГАН-8

«Урожай» — специально для шинами, причем предусмотрена автоматическая сцепка с помощью гидросистемы трактора. Просвет в 650 миллиметров под его передней осью позволяет проводить междуурядную обработку высокостебельных культур. У трактора большой диапазон скоростей — от 1,22 до 24,3 километра в час. Это значит, что он хорош для полевых и дорожно-строительных работ, для перевозки грузов и как стационарный двигатель. Машина имеет задний и боковые независимые валы отбора мощности и приводной шкив для использования самых различных механизмов.

А какие замечательные возможности у трактора нового типа — самоходного шасси «СШ-45» Тульского комбайнового завода! Вот уж поистине универсальная и богатырская машина, хотя принадлежит к классу шасси средней мощности. Ей «по плечу» крупногабаритные зерноуборочные машины, такие, как навесные комбайны. Она отличается повышенной проходимостью, передние и задние колеса — ведущие. Диапазон скоростей — от 2 до 21 километра в час. Машина хорошо приспособлена также для транспортных, погрузочно-разгрузочных работ и для приводных различных механизмов.

М. ПАВЛОВ.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
5 ноября 1964 года
3 стр.

**Многолюдно
в сельмаге**

ПЛЯНКА. В предпраздничные дни бойко идет торговля в магазинах местного рабкоопа. Как всегда, многолюдно в сельмаге. Жители села щотно приобретают к празднику ценные покупки. Большим спросом сейчас пользуются женские и мужские костюмы, зимние пальто, трикотажные изделия. Не забывают ильинцы и о подарках своим близким и родственникам.

Небольшой коллектив работников магазина во главе с его заведующей Т. Абрамовой стремится, чтобы каждый житель села посетил перед праздником сельмаг и ушел отсюда довольный.

ПОЧЕТНАЯ ВАХТА

СОСНОВКА. Горячие дни сейчас у работников почтового отделения. Число писем, ежедневно поступающих в село, возросло до двухсот—двухсот пятидесяти. В пять-шесть раз увеличилось и количество посылок, приходящих сюда. Объем работы намного вырос. Несмотря на это, все шесть почтальонов Сосновского отделения связи своевременно доставляют корреспонденцию адресату.

— Встали на предпраздничную вахту, — говорит начальник почты М. Толстокоров.

Ждем праздника

КУЗДЕЕВО. Жители села готовятся интересно и содержательно провести праздничные дни. С этой целью исполнком сельского Совета на днях выбрал комиссию из местной интеллигенции. Члены ее составили ряд мероприятий. Общественность села одобрила их.

Намечено провести торжест-

венный вечер в здании кинотеатра «Урожай». Ученики и преподаватели средней школы готовят к нему большой эстрадный концерт. Праздничный вечер будет транслироваться по местному радио.

Г. ПАНОВ,
зам. председателя
Кузедеевского с/совета.

ВОКРУГ СВЕТА

20 ПЛОДОВЫХ ЛЕТ

(ЮИЛЕЙ ОБЩЕСТВА «ФИНЛЯНДИЯ — СОВЕТСКИЙ СОЮЗ»)

Деятельность на благо мира и дружбы должна стать делом всего народа. Под таким лозунгом Общество «Финляндия — Советский Союз» провело в конце октября VIII съезд, посвященный 20-летию деятельности Общества. Это событие было отмечено по всей стране собраниями, вечерами и другими массовыми мероприятиями.

За 20 лет своего существования Общество стало крупнейшей массовой организацией страны. Его деятельность по развитию культурных связей между Финляндией и Советским Союзом с каждым годом приобретает все более широкий размах и принимает разнообразные формы. Развиваются и крепнут связи Общества с различными культурно-просветительными и другими массовыми организациями, с высшими учебными заведениями страны, школами и т. д.

Общество имеет около 900 местных отделений — почти 230 тысяч человек. Его коллективными членами состоят такие крупные массовые организации, как Центральное обединение профсоюзов Финляндии, Рабочий спортивный союз и Рабочий культурно-просветительный союз, обединяющие сотни тысяч человек.

М. КЕРРО.
(ТАСС).

**Дуглас-Хьюм
и пестрая кошка**

«Шапки долой перед пестрой кошкой» — такую подпись дала лондонская газета «Сан» под фотографией ставшей «знатной» кошки, ее владелицы и швейцара отеля, почтительно снявшей свой форменный цилиндр перед новой «звездой».

Чем прославилась кошка по кличке Сэнди?

В ожесточенной конкурентной борьбе со своими соперниками английские фирмы зачастую прибегают к «конкурсам» и «соревнованиям» с дорогостоящими призами. Нет нужды доказывать, что реклама с лихвой окупает затраты фирмы на призы. На днях некая компания, производящая корм для домашних животных, объявила, что победитель в «соревновании» получит в качестве приза слиток золота, по весу равный весу животного. Победителем оказалась пестрая кошка по кличке Сэнди. Ее владелица хозяйка винного магазина Рита Хутон получила чек на сумму в две тысячи фунтов стерлингов. Взвешивание победительницы и вручение приза происходили в одном из самых фешенебельных лондонских отелей, куда кошка была доставлена на машине марки «Роллс-Ройс». При этом газеты не преминули отметить, что это была та же самая машина, на которой недавно перед этим бывший премьер-министр Дуглас-Хьюм отправился в Букингемский дворец, чтобы вручить заявление об отставке после поражения консерваторов на парламентских выборах.

(ТАСС).

Трактор без водителя

Венгерский учитель Иштван Альберт сконструировал трактор, работающий без водителя. Трактор работает по принципу копира, напоминающего принцип работы фасонно-токарного станка. Для начала работы такого трактора тракторист проводит только первую борозду, в которую затем помещается планетарный прибор. Последний следует линии борозды. При какой-либо неполадке трактор останавливается и подает сигнал.

4—5 таких машин обслуживает один тракторист.

Ведутся экспериментальные работы по созданию других сельскохозяйственных машин, работающих по такому же принципу.

На снимке: самоуправляемые тракторы. Фото МТИ—ТАСС.



Для тебя, профсоюзный активист!

Разнообразна и жизнедеятельна профсоюзная работа. Каждый член профсоюза может завтра, облеченный доверием товарищей, стать профсоюзным активистом и ему, несомненно, понадобится помочь. Этую помощь окажет журнал «Советские профсоюзы», тематика которого широка и увлекательна. Читатель найдет для себя на его страницах опыт организации производственной и воспитательной работы в коллективе, получит ответ на интересующий его вопрос по трудовому законодательству, охране труда, быту и отдыху трудающих. Опытные юристы выступают по правовым вопросам.

Большое место отводится в «Советских профсоюзах» международным проблемам, рабочему и профсоюзному движению за рубежом. Ученые, писатели, журналисты выступают со статьями, очерками, рассказами о людях труда и энтузиастах общественниках, поднимают вопросы морали, этики, борьбы за сохранение здоровья. Широко представлен спорт, туризм. В беседах искусствоведов, модельеров вы найдете полезные советы, как убрать свой цех, заводской двор, как сшить удобную и недорогую одежду, красивое платье, хороший модный костюм.

В журнале «Советские профсоюзы» вы прочтете острый фельетон, меткую эпиграмму, басню, увидите карикатуру.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ
6 НОЯБРЯ**

18.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 18.10 Для школьников. «Герои Чумайского восстания». 18.25 «Федька». Художественный фильм. 19.30 «Тебе, Октябрь!». Выпуск телевизионных новостей. 19.50 Год 47-й. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Концерт по заявкам телезрителей.

7 НОЯБРЯ

9.50 Репортаж с площади Советов. ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ: 18.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 18.10 Для школьников. «Праздничный хоровод». 18.30 «Андрейка». Художественный фильм. 20.00 «Революция глазами художника». 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 «Ленин в Октябре». Художественный фильм. 22.30 Праздничный концерт.

8 НОЯБРЯ

16.30 Для малышей. Мультипликационный фильм. 16.45 Для школьников. Концерт. 17.00 «Королевство кривых зеркал». Художественный фильм. 18.20 «Мы — кузнецы». Кинотеатр Кемеровской студии телевидения. 18.45 «Ленин в 1918 году». Художественный фильм. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 «Голубой огонек».

В свободное время читатель может познакомиться с литературным творчеством рабочих и профессиональных поэтов, новой песней, шахматной задачей. Шахматный раздел ведет известный гроссмейстер Андрей Лилиенталь. По проблемам организации спорта в профсоюзах выступает экс-чемпион мира Владимир Куц.

Журнал хорошо иллюстрирован рисунками и красочными обложками.

В мае 1965 года будут подведены итоги конкурса на лучший рассказ, очерк и лучшую фотографию. Условия конкурса опубликованы в последних номерах 1964 года. В конкурсе могут принимать участие все читатели. Первые премии: за рассказ — 300 рублей, за очерк — 200 рублей, лучшую фотографию — 150 рублей.

Выходит журнал два раза в месяц. Подписная цена его на год 4 рубля 30 копеек.

Хорошо, если каждый профсоюзный активист выпишет свой журнал. На практике бывает и так, что профгруппа выписывает его коллективно, в складчину, читают вместе, советуются, спорят, узнают много нового о своих товарищах по труду в нашей стране и за рубежом.

Дорогие друзья! Надеемся, что вы будете не только активными читателями, но и деятельными сотрудниками и горячими пропагандистами своего журнала. Ждем от вас и ваших товарищ писем об опыте работы, о жизни своих коллективов, обо всем, что волнует каждого из вас.

Редакция журнала ВЦСПС «Советские профсоюзы».

КИНО 7—8 НОЯБРЯ

СОСНОВКА — «Донская повесть». КОСТЕНКОВО — «Кодин». ИЛЬИНКА — «Легкая жизнь». КРАСУЛИНО — «Как быть любимой». АТАМАНОВО — «Карусель». БЕЗРУКОВО — «Легенда в поезде». СИДОРОВО — «Строя игра». ТЕРЕНТЬЕВСКОЕ — «Шахсенем и Гариф». КОТИНО — «Возвращение Вероники». КУЗДЕЕВО — «Кто вы, доктор Зорге?» II серия: «Любит-не любит».

Зам. редактора Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответств. секретаря — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта 1-97 2 зв.

Адвокаты убийц

К каким только уловкам и хитрениям не прибегает защищаемый юстиция в целях оправдания чудовищных преступлений фашизма!

Совсем недавно на этом поприще отличился мюнхенский адвокат Ашенгаузэр — защитник бывшего обергруппенфюрера СС Карла Вольфа. На процессе этого фашистского палача в Мюнхене Ашенгаузэр заявил, что уничтожение миллионов граждан еврейской национальности при нацистском режиме обясняется всего лишь «ошибкой понимания», поскольку в третьем рейхе еврея «ошибочно» отождествляли с большевиком. По его словам, это отождествление могло быть неправильным, но ведь никто не станет оспаривать, сказал Ашенгаузэр, что уничтожение большевиков являлось состав-

ной частью программы национал-социализма.

Лавры Ашенгаузера на ниве юриспруденции явно не давали покоя его коллеге из Ганновера Хайнеке. Последний выступил защитником на суде по делу 5 эсэсовских головорезов, на совести которых более 3.000 убитых людей. Хайнеке заклинал западногерманские органы юстиции признать, наконец, «благороднейшие мотивы», которыми руководствовался Гитлер, когда он начал «священную задачу» уничтожения на земле еврейского народа. Ведь фюрер, по мнению ганноверского адвоката, руководствовался при этом «не низменными побуждениями», а политическими соображениями. К тому же, заявил Хайнеке, умерщвление людей в газовых камерах «не было жестоким». Что же касается эс-

совцев, осуществлявших масштабное уничтожение людей, то они всего лишь выполняли «свой долг», а посему суд должен прекратить процесс и освободить подсудимых.

Оба эти факта весьма характерны для обстановки в Западной Германии. Они показывают, насколько далеко в боннском государстве зашла политика оправдания преступлений гитлеризма. Да и как можно этому удивляться, если на протяжении 14 лет правой рукой бывшего канцлера Аденауэра был Ганс Глобке.

В Германской Демократической Республике Глобке засудил преступления приговорен Верховным судом к пожизненному тюремному заключению А в ФРГ. После выхода в отставку в 1963 году Глобке получает крупную государственную пенсию. И по сей день западногерманские власти не привлекают его в судебной ответственности.

(ТАСС).